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     «Патріотичне виховання - це сфера духовного життя,  яка проникає в усе,  що пізнає, робить, до чого прагне, що любить і ненавидить людина, яка формується».                                                                        В.О.Сухомлинський
      Відомо, що одним з пріоритетних напрямів освітнього процесу в Україні є національно-патріотичне виховання дітей. Важливе воно у шкільному віці,  коли формується особистість і закладаються пріоритети. Яким має бути таке виховання, на яких принципах воно повинно будуватися, яким приписам треба слідувати, аби посіяні зерна проросли…
    За час існування нашого навчального закладу національно-патріотичному вихованню учнівської молоді приділялася і приділяється належна увага. Це виховання є наскрізним, проходить через усі навчальні предмети. Знання закріплюються на позакласних, позашкільних виховних заходах, впливають на формування духовно-моральних, громадянських якостей особистості. 
    Керуючись Законом України «Про основні засади державної політики у сфері утвердження української національної та громадянської  ідентичності», Планом заходів уряду щодо реалізації Національної стратегії сприяння розвитку громадянського суспільства на 2021-2026 роки, Концепцією національно-патріотичного  виховання  в системі освіти до 2025 року, Листом МОН «Щодо організації виховного процесу  в закладах освіти у 2023-2024 навчальному році», Програмою розвитку й функціонування української мови в Горохівській територіальній громаді на 2022-2025 роки, з метою ефективної організації  діяльності учнівської молоді у Всеукраїнській дитячо-юнацькій військово-патріотичній  грі  «Сокіл» («Джура»),   у  2022 році в ліцеї створено національно-патріотичний осередок «Посвіт». Символічну назву «Посвіт» обрано не випадково. Група «Народознавців» (старшокласники, вчителі, які створювали музей ліцею) віднайшли  матеріал про те, що найбільшу цікавість викликають речі, явища, які виникли сотні років тому, проте збереглися у традиційному побуті українців. Саме до таких рудиментарних елементів поліської хати  належить посвіт - смоляниста соснова скалка для  освітлення світлиці, де завше збиралася вся родина. Ми живемо на чудовій, древній  волинській землі. Волинь - невід’ємна частина України. Наш край красивий і багатий на цікаві місцини - як історичні, краєзнавчі, мистецькі, так і природні. Всі вони ось тут поруч… Досліджуй, вивчай,  оберігай, дій!  Наш  «Посвіт»  в часи важких випробувань, як символ світла, що об’єднує всю шкільну родину: дітей, вчителів, батьків - у національно-патріотичній діяльності. 
«Патріотизм  як дія!» - гасло є спільним для усіх рудиментів виховної моделі  ліцею: «Джури», «Вілії», «Громади». Вони виступають основними  напрямками роботи з національно-патріотичного виховання : 
· військово-патріотичний  напрям - «Джура»;
· національне, духовно-моральне, сімейно-родинне – «Вілія»;
· [bookmark: _Hlk151537647]громадянське становлення особистості -  «Громада».

 Рудимент «Посвіту»              «ДЖУРА»
 Гасло - «Патріотизм як дія!»
     Напрям з військово-патріотичного виховання учнівської молоді - це здійснення заходів, спрямованих на формування в учнівської молоді готовності до захисту України, громадянського сприяння безпеці та обороні України та підвищення престижу військової служби.  
   З  історії виникнення  українського  козацтва… Запоріжжя, запорізький край вважають колискою гідного подиву явища 15-18 ст. в Європі – зародження, процвітання і загибелі козацтва, що увійшло в історію під назвою «Запорозького».  Козаки - це вільні люди. Вони йшли від панів від утисків у  дикі степи Наддніпрянщини, збираючись у ватаги за дніпровськими порогами. Звідси і пішла назва - запорожці. Козаки ставали воїнами, захисниками українських земель. Молодь покликана відроджувати козацьку звитягу. На сучасному етапі розвитку українського суспільства проблема патріотичного виховання є надзвичайно актуальною, оскільки сучасні діти забувають своє коріння, не знають достеменно історії. На сьогоднішній день ми маємо знецінення традиційних моральних цінностей, пропаганду жорстокості, насильства,  невизначеність в оцінці подій історичного минулого українського народу. В контексті подальшої розбудови українського суспільства стоїть потреба у формуванні активної, творчої особистості людини-патріота, від діяльності якої у майбутньому, значною мірою залежатиме  наша Перемога над ворогом, духовний розвиток і добробут Української держави. Приклад козацької звитяги є незамінним рудиментом у вихованні.
Виховники  «Джури»:
Віталій Кравчук - вчитель Захисту України, керівник військово-патріотичного гуртка,  керівник рою старшої вікової категорії, керівник проекту-дослідження «Діяльність УПА на Волині  та  участь у ній О. Брися – курінного УПА». 
Вадим Анісян - курінний козацького куреня ліцею імені Івана Богуна, укладач екскурсійних маршрутів історичними місцями Волині. 
Інна Яцюра – педагог - організатор, виховник рою молодшої, середньої вікових категорій, організатор волонтерської діяльності ліцею. 
Зоя Попович – заступник директора з виховної роботи, керівник проекту «Калинові мости», «Імена  відомих краян»,  організатор патріотичних флешмобів.
[bookmark: _Hlk151541085]Майя  Майко – вчитель історії, керівник рубрики «Історичний календар», пошуково-дослідницького проекту в рамках Всеукраїнської експедиції «Моя Батьківщина - Україна» («Бджільництво у нашому селі»).
1. [bookmark: _Hlk151114922]Інформаційно-просвітницька діяльність виховної служби щодо ознайомлення усіх учасників освітнього простору ліцею з нормативно-правовою базою з питань військово-патріотичного виховання, а саме зі змістом: Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу»; Постанови Кабінету Міністрів України від 17.10.2018р. «Деякі питання дитячо-юнацького військово- патріотичного виховання»; Положення про Всеукраїнську дитячо-юнацьку військово-патріотичну гру «Сокіл»  («Джура»); Методичних рекомендацій від 15.04.2020 р. з організації роботи в куренях Всеукраїнської гри «Сокіл»(«Джура»);Розпорядження Волинської обласної державної адміністрації «Про організацію підготовки молоді до військової служби»; Положення про Всеукраїнську експедицію «Моя Батьківщина - Україна».
2. Розроблені заходи ліцею щодо впровадження національно-патріотичного виховання на 2023-2025 роки.
3. Відбуваються засідання козацької ради - куреня ім. Івана Богуна  під гаслом «До булави треба голови!».
4. Обрання курінного проходить на відкритті декади Козацької звитяги, відкритим голосуванням (підкиданням козацьким шапок вгору).
5. Виконання Гімну України під час проведення  урочистих свят.
6. Вшанування полеглих героїв - Хвилина мовчання (щоденно  о 9.00 год).
7. Зустрічі з випускниками, односельчанами, які мобілізовані до ЗСУ.
8. Відбуваються засідання творчої ініціативної групи батьків  «Берегиня» з  організації військово-патріотичного виховання.
9. Проводяться екскурсії у музей групою «Народознавці».
10. [bookmark: _Hlk151105131]Здійснюється організація екскурсій історичними місцями рідного краю.
[bookmark: _GoBack]На засіданнях ради куреня  ім. Івана Богуна укладено:
· Статут куреня;
· кодекс лицарської честі;
· текст Присяги козака на вірність; 
· дослідницько-пошукові матеріали про Івана Богуна - видатного полководця та політичного діяча України середини 18 ст.. У 1651 році, козаки саме його обрали наказним гетьманом в оточеному поляками козацькому таборі під Берестечком;
· матеріали історичного дослідження «Діяльність УПА на Волині та участь у ній О. Брися - курінного УПА»;
· екскурсійні маршрути історичними місцями Волині;
· план Декади  Козацької звитяги;
· [bookmark: _Hlk151535887][bookmark: _Hlk151723477] план проведення свята «Козацький куліш»;
· план проведення військово-спортивних турнірів для старшокласників;
·  графік проведення занять військово-патріотичного гуртка.
[bookmark: _Hlk151109368]Створено:  
· рої  молодшої, середньої, старшої вікових категорій;
· козацьку символіку-прапор куреня, булаву, гасло;
· [bookmark: _Hlk151117794]вишиту карту України,  керівник Оксана Пальчук;
· презентації про кращих спортсменів ліцею;
· презентацію з історії виникнення  українського козацтва;
· відеотеку участі роїв у змаганнях-конкурсі «Впоряд».
В рамках діяльності  рудименту «Джура», здійснюється:
· відвідування виховниками навчально-практичних семінарів у територіальній громаді;
· проходять уроки   Захисту України;
· військово-польові збори старшокласників;
· дослідницька робота з вивчення сторінок історії свого села;
· створення експозицій «Герої Небесної сотні», «Герої російсько-української війни»;
· участь рою старшої вікової категорії у територіальних змаганнях «Козацький гарт»;
· свято «Козацький куліш» для роїв молодшої, середньої вікових категорій;
·  діє  рубрика «Історичний календар»;
·  благодійний ярмарок (осінній, весняний);
· співпраця з Горохівською  спілкою учасників АТО «Щит»;
· участь у конкурсах патріотичних відео флешмобів  «Слава ЗСУ!»;
· участь у Всеукраїнській  експедиції «Моя Батьківщина-Україна»;
· співпраця з батьківським творчим  ініціативним колективом «Берегиня»; 
Розпочато:
· ознайомлення рою старшої вікової категорії з мовою Арго-потаємною мовою кобзарів та лірників;
· вивчення елементів  «Бойового гопака»;
· розпочато проект «Імена відомих краян (Євген Сверстюк, Євгенія Лещук -уродженців Горохівського району);
· вивчення козацьких похідних, гайдамацьких «бунтівних» пісень ; 
[bookmark: _Hlk151545309]   Форми роботи з  військово-патріотичного виховання: проекти, зустрічі з військовими, портфоліо, презентації, арт-методи, спільні написання сценаріїв, тематичні лепбуки, рубрика «Історичний календар», спортивні змагання, козацько-лицарські турніри, конкурс «впоряд», військово-польові збори, патріотичні флешмоби, спортивний челендж,  танцювальні постановки, побудовані на елементах «Бойового гопака», волонтерські благодійні ярмарки на підтримку ЗСУ, заняття військово-патріотичного гуртка, вправляння у стрільбі з пневматичної гвинтівки, екскурсії  у музей ліцею, екскурсії історичними місцями рідного краю.
Рудимент «Посвіту»                  «ВІЛІЯ»
Гасло: «Продовжуємо традиції наших предків!» 
    Рудимент виховної системи з національного, духовно-морального, сімейно-родинного виховання «Вілія», покликаний висвітлювати, вивчати, відтворювати риси традиційно-побутової культури волинян. Творчі керівники впроваджують національне виховання через організацію та здійснення народознавчої, етнографічної,  краєзнавчої  діяльність учнівської молоді.  Напрямок  отримав назву  також невипадково…  Народознавці  інформують, що волиняни, вечір напередодні Різдва – називають «вілія», гуцули «вилия». У наших пращурів  цей вечір був магічним часом творення іншого, вимріяного буття. Звичні й буденні  предмети, речі набували чарівної сили. У Різдво… народилося нове сонце, народився Христос. Наші предки вірили їм обом, і це додавало їм снаги на тяжкий щоденний труд. Ми продовжуємо традиції етносу.
Творчі керівники «ВІЛІЇ»:
Зоя Попович - заступник директора з виховної роботи, керівник динамічного гуртка «Автентичний український віночок», «Захист природи рідного краю», керівник психолого-педагогічної рубрики «Дерево щасливої родини».
Інна Яцюра-педагог-організатор, учасниця територіальної поетичної студії «Натхнення», керівник гуртка «Щедрик», «Лялька-мотанка».
Оксана Пальчук-керівник динамічного гуртка «Витинанка», «Вишиванка»,  керівник з підготовки до обласного Всеукраїнського родинного конкурсу-виставки «Хліб - найбільший скарб».
Тетяна Русь-вчитель української мови і літератури, бібліотекар, співавтор  проекту «Не знаємо ціни водиці, доки не висохла криниця».
Інна Літвін-класний керівник 8 класу, творчий керівник з підготовки до обласного Всеукраїнського родинного конкурсу-виставки «Хліб-найбільший скарб».
Кравчук Тетяна Федорівна – учасниця «Берегині», творча бабуся.
    Учасники «Вілії» пошановують свята народного календаря весняного циклу.  Весна багата віруваннями, це і початок козацького сезону – проведення козацько-лицарського свята «А вже весна, а вже красна, із стріх вода капле, Молодому козакові – мандрівочка пахне!»,  виконання календарно-обрядових пісень  на творчих заходах: «Веснянка», «Зустріч перелітних птахів», «Водіння куста» (відтворення весняного обхідного аграрно-магічного обряду на свято Трійці). Навесні відбуваються заняття динамічних творчих гуртків «Писанка», «Лялька-мотанка», «Автентичний український віночок». Традиційно відбувається свято Вишиванки, виставка декоративно-ужиткового мистецтва. До проведення залучається «Берегиня» - когорта творчих батьків. Упродовж весни діє виставка «Лесина весна» із матеріалів репродукцій Софії Караффи-Корбут до драми-феєрії «Лісова пісня», виставка  «Шевченко-національний пророк». У період осінньо-зимового циклу проходять вечорниці (свято Андрія, Миколая), заняття  вокального  гуртка «Щедрик», підготовка народної Різдвяної вистави «Вертеп». Створюємо «Дідух» (ритуальний житній сніп, який ставиться під образами на Святвечір). Діє гурток «Витинанка», «Вишиванка». У грудні до дня народження українського філософа-мандрівника відкриваємо експозицію «Афоризми Григорія Сковороди». Використовуємо українські обереги: вишиванки, вишиті рушники, скатертини, ткані рядна, вишиту нитками карту України, створені з  кольорового паперу українські орнаменти та «Дерево щасливої родини», народні пісні, танці,  елементи обрядів під час проведення тематичних свят, свят народного календаря, заходів до Дня писемності і мови. Українські обереги використано і в  оформленні  інтер’єру  освітнього закладу.  
    Народне мистецтво в Україні  є складником національного способу життя, виразником його етнічних ідеалів. Любов до рідної мови, обряду, традиційного рукоремесла і в цілому – до розуміння сутності національних цінностей і формує любов до рідного краю, до своєї Батьківщини. Утвердження сімейних цінностей та активне залучення сім’ї, зокрема  когорти  творчих батьків «Берегиня» до процесу пошанування української автентичності, сприяє розбудові національної самосвідомості учнівської молоді.
· Інформаційно-просвітницька діяльність виховної служби щодо ознайомлення усіх учасників освітнього простору ліцею з нормативно-правовою базою з питань національно-патріотичного виховання, а саме зі змістом: Інформаційних матеріалів Міністерства освіти і науки України щодо організації виховного процесу в закладах освіти у 2023-2024 навчальному році; Концепції Державної цільової програми розвитку і функціонування української мови; Програми Озерцівського ліцею Горохівської міської ради щодо розвитку української мови, підвищення ролі української мови як національної цінності; Положення про Всеукраїнську  краєзнавчу експедицію «Моя Батьківщина - Україна»;
В рамках діяльності «Вілії» проходять:
· відвідування творчими педагогами - тематичних навчально-практичних семінарів, практичних арт-занять  у територіальній громаді;
· участь у написанні Всеукраїнського диктанту з української мови;
· заняття динамічних творчих гуртків;
· участь у  конкурсах територіального, обласного, Всеукраїнських рівнів; 
· участь у засіданнях територіального поетичного клубу «Натхнення»; 
· тематичні засідання колективу творчих  батьків «Берегиня».
Керівники «Вілії» проводять:
· виставки робіт декоративно-ужиткового мистецтва, підготовку виставок творчих родин, творчих дітей, творчих педагогів;
· етнографічні маршрути «Пісні мого краю», «Вишиванки мого села»;
· народознавчу рубрику для 1-5 класів «Хліб в обрядах та звичаях українців»;
· підготовку літературних колективних творчих справ: «Лесина весна», «Афоризми Григорія Сковороди», «Шевченко-національний пророк»;
· [bookmark: _Hlk151118146]заходи до Дня української  писемності, інтелектуальні конкурси;
· [bookmark: _Hlk151119863][bookmark: _Hlk151119891]заняття динамічних творчих гуртків: «Лялька-мотанка», «Щедрик», «Вертеп», рубрику «Хліб в обрядах і звичаях»-керівник Інна Яцюра, «Витинанка», «Вишиванка», «Різдвяна композиція» - керівник Оксана Пальчук, «Автентичний український віночок», керівник Зоя Попович, «Писанка»-керівник Віталій Кравчук.
Створено:
· вокально-хореографічний флешмоб «Діти-квіти України»;
· хореографічну композицію пам’яті Квітки Цісик - «Черемшина»;
· патріотичний флешмоб  до Дня вишиванки;
·  роботи, представлені на територіальні, обласні, Всеукраїнських конкурси;
· прикладний творчий регіональний  довготривалий проект «Пісні мого краю» (укладено альбом);
· прикладний творчий регіональний  довготривалий проект «Традиційна  вишивка рідного краю» (укладено альбом);
· практичну реалізація проекту «Калинові мости» - насаджено кущі калини; 
· презентацію проекту «Не знаємо ціни водиці, доки не висохла криниця»;
· презентацію проекту «Захист природи рідного краю»;
· рубрику  «Дерево щасливої родини».
Традиційні заходи, які проходять під  керівництвом та за участі  «ВІЛІЇ»:     Відзначення Дня Незалежності України, щорічні зустрічі з випускниками, односельчанами, які мобілізовані до ЗСУ , благодійний ярмарок для підтримки Збройних сил України, творчі заходи до Дня української писемності і мови,  конкурси, виставки декоративно-ужиткового мистецтва, свято «Козацький куліш», свята народного календаря, відзначення Дня пам’яті Захисників України, які загинули у боротьбі за  незалежність і суверенітет і територіальну цілісність України (29.08), Різдвяні віншування громади у сільському Хрестовоздвиженському храмі, Вертеп, вітання громади з Престольним празником у сільському храмі, день Вишиванки, обласний конкурс «Український коровай» (1 раз у 2 роки).
    Форми роботи: пошуково-дослідницькі проекти, портфоліо, творча презентація, наочно-дійові (творчі виставки), літературно-мистецькі конкурси,  благодійний  ярмарок, тематичний лепбук,  скетч-ноутінг, спільне написання сценаріїв, літературні інтелектуальні конкурси, вокально-хореографічні творчі заходи, привітання ЗСУ, конкурси дитячих малюнків, толоки.  
    Засіваємо  ниву добра, любові до родини,  краю, до своєї мови і культури,  історії, традицій та  народних звичаїв, створюємо такий освітній простір, щоби зерна українськості проросли!
[bookmark: _Hlk151560884]Рудимент «Посвіту»                  «ГРОМАДА»
Гасло - «Досліджуй, вивчай, оберігай, дій!»
Напрям виховної діяльності з формування української громадянської ідентичності, як інтегративної якості особистості, що дає можливість людині відчувати себе морально, соціально,  юридично дієздатною та захищеною. Мета - формувати свідомого громадянина, патріота, професіонала, тобто людину з притаманними їй особистісними якостями й рисами характеру, світоглядом і способом мислення, почуттями, вчинками та поведінкою, спрямованими на саморозвиток та розвиток демократичного громадянського суспільства в Україні. 
Наставники «Громади»:
Руслана Дядюк – директор ліцею, керівник проекту «Особливості організації просвітницької роботи в громаді щодо запобігання захворювання на туберкульоз та подолання соціально-психологічних наслідків». 
Інна Яцюра – педагог-організатор, координатор волонтерського руху ліцею,  керівник акції «Еко торбинка».
Зоя Попович - заступник директора з виховної роботи, керівник проекту  «Захист природи рідного краю», «Імена відомих краян».
Алла Ліхогуб - вчитель географії,  керівник екологічної групи  ліцею «Чиста краплинка», співавтор проекту «Не знаємо ціни водиці, доки не висохла криниця», керівник  групи екскурсоводів музею «Народознавці».
Ірина Фліс – вчитель біології, керівник проекту «Не палимо, а компостуємо!»
[bookmark: _Hlk151545564]Зімбіцька Аліна – мама учениці 2 класу, творча, ініціативна, з  громадянською позицією. 
[bookmark: _Hlk151123161]1.Інформаційно-просвітницька діяльність виховної служби щодо ознайомлення усіх учасників освітнього простору ліцею з нормативно-правовою базою з питань громадянського виховання, а саме зі змістом: Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про затвердження плану заходів до 2024 року щодо реалізації Національної стратегії сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні на 2021-2026 роки»; Національної стратегії сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні на 2021-2026 роки; Державної цільової соціальної програми «Молодь України»  на 2021-2025 роки; Інформаційних матеріалів Міністерства освіти і науки України щодо організації виховного процесу в закладах освіти у 2023-2024 навчальному році; Закону України «Про благодійну діяльність та благодійні організації»; Положенням про участь у туристсько - краєзнавчій експедиції з активним способом пересування «Мій рідний край».
2.Розроблені заходи ліцею щодо впровадження національно-патріотичного виховання, громадянського становлення особистості на 2023-2025 роки, увагу акцентовано на:
· роботі музею, поповненні патріотичних експозицій, організації екскурсій; збір письмових спогадів наших односельчан – військовослужбовців про російську-українську війну та створення  рубрики;
· співпраці з Горохівською районною спілкою учасників АТО «Щит»;
· волонтерську діяльність ліцею: організацію благодійних ярмарків на підтримку Збройних Сил України, підготовці волонтерських акцій до Дня Святого Миколая, плетінні маскувальних сіток для ЗСУ;
· проведенні патріотичних флешмобів  «Слава ЗСУ!»;
· презентації перед громадою інформаційного міжпредметного  проекту «Діяльність УПА на Волині та участь у ній О. Брися - курінного УПА»;
· вивченні старшокласниками Законів українського партизана; 
· участі у природоохоронний проекті «Не палимо, а компостуємо»;
· організації довготривалого інформаційно-просвітницького проекту «Особливості просвітницької роботи щодо запобігання захворюванню на туберкульоз  та подолання соціально-психологічних наслідків»;  
· пошуково-дослідницькій діяльності у проекті «Імена відомих краян»;
· діяльності екологічної групи «Чиста краплинка»;
· організації екологічної практичної акції «Еко-торбинка»;
· участь у осінніх та весняних толоках;
· участі рою старшої вікової категорії у туристсько-краєзнавчій експедиції з активним способом пересування «Мій рідний край».
3.Традиційні  заходи,  які проходять під  керівництвом   «ГРОМАДИ»: Виконання Гімну України, діяльність групи прапороносців, зустрічі з випускниками, односельчанами, які мобілізовані до ЗСУ, відзначення Дня пам’яті  Захисників України, які загинули у боротьбі за  незалежність і суверенітет і територіальну цілісність України  (29.08), відзначення пам’ятних історичних дат, Дня Незалежності України (24.08.), співпраця з когортою творчих батьків «Берегиня», громадою села, відвідування педагогами – наставниками  тематичних навчально-практичних семінарів з розбудови рис громадянськості в учнівської молоді.
    Форми роботи: портфоліо, творча презентація, тематичні лепбуки, толоки, скетчноутінг, концерти, тематичні флешмоби для ЗСУ, благодійний  ярмарок, волонтерські акції, трудові десанти, зустрічі з випускниками і односельчанами, які мобілізовані до лав ЗСУ, створення тематичних патріотичних рубрик у музеї (пошуково-дослідницькі методи), просвітницько-інформаційні блоки.
      Науковці дають  визначення, що таке патріотизм, і з чого він складається: любові до народу і держави, готовності до самопожертви, почуття власної гідності, самоповаги. Перелічені цінності – це передусім діяльність.  Іншими словами, патріотизм  таки має втілюватись у дії!  Про ефективність і якість  здійснення   національно-патріотичного виховання в ліцеї  слугує факт самовідданості  випускників,  які  мобілізовані  до лав  Збройних сил України і сьогодні стоять на захисті  кордонів  Батьківщини. Більше 30 наших односельчан, випускників ліцею знаходяться на передовій російсько-української війни. Серед них -  кадрові військові, мобілізовані, волонтери. Багато з них отримали поранення. Є ті, хто пережив страхіття  ворожого полону, є військовослужбовці - пропалі безвісті, а є ті, які вже ніколи не повернуться до рідного дому живими!  Та попри все,  учнівська молодь  ліцею вступає до військових навчальних закладів,  мріє  про благородну справу-служити Батьківщині.
  Укладаючи графічне зображення системи роботи ліцею «Посвіт» з національно-патріотичного виховання, створили її у формі  волошки (по-озерцівському «блавату»), бо волошка,  за  народними віруваннями-це справжній оберіг, що символізує духовне коріння людини  та  вірність етнічній спадщині предків. Традиції-це те, що ми маємо зберегти, примножити й передати наступним поколінням.Традиції формують  особистість справжнього українця.
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